

# 老人最后心愿:捐出我的眼角膜

## 她说:如果可以,还想把肾脏捐出来

“我不知道自己还能活多久,但我希望能完成最后一个心愿,把我的眼角膜捐献出来。如果可以,我还想捐出肾脏……”昨天,在常州市第三人民医院病房内,57岁的孙秀英向记者讲述了自己的心愿。

杨晓卫 陆文杰



孙秀英积极乐观,她感动了身边每一个人  
陆文杰 摄

## 几年前就想捐献眼角膜

今年57岁的孙秀英出生在上海,20多岁时来到常州,此后就在常州成家立业。四年前,她在医院接受了胰腺手术,可是最近,因为出现肝硬化、肝腹水等并发症,中秋前夕孙秀英又住进了医院。

昨天,记者在常州市第三人民

医院病房见到了躺在病床上的孙秀英,她的精神还算不错,但主治医生介绍她身体非常虚弱。

见到记者后,孙秀英说出了她的愿望,“我的身体情况我自己很清楚,不知道能活多久,我现在就想把我的眼角膜捐献出去。”

孙秀英说,她有这样的想法很久了,四年前她做胰腺手术时花费了20多万,大部分费用是国家承担的,所以她一直想找机会回报社会,于是萌生了捐献眼角膜的想法。“如果可以,除了捐献眼角膜,我还想捐出我的肾脏。”

## 家人含泪点头同意捐献

孙秀英的心愿,遭到了家人的一致反对。

中秋节当天,孙秀英的弟弟和老母亲从外地赶到了常州,全家聚在一起,开了个家庭会议,捐献眼角膜需要直系亲属的签字,所以孙秀英准备一个个做工作。她带着家人吃了一顿团圆饭,吃饭的时候她再次说出了自己要捐眼角膜的心

愿。看着孙秀英长期受病痛的折磨,还想要把眼角膜捐献出来,79岁的老母亲满是不舍,坚决不同意。孙秀英的女儿玲玲也希望妈妈放弃这样的想法。

“我是一名患者,这一直是我的心愿,不完成我心里不好受呢……”孙秀英一再坚持。虽然饱受病痛折磨,但是她在家人面前尽量

表现得非常乐观,边说边抹眼泪,安慰家人不要为自己难过,能够回报社会帮助别人是件快乐的事情。终于,老母亲最后一个含泪在角膜捐献申请书上签下了自己的名字。“现在家里人都同意了,包括弟弟、妈妈、女儿全部签了字,手续办好,我就能真正的定心了。”孙秀英说。

## 每年眼角膜都供不应求

眼科医生孙倬得知老人的心愿很感动,“老人有这样的想法真的是很难得,许多市民受传统观念影响,拒绝进行遗体器官捐献,虽说这也在情理之中,但遗体器官捐

献可以帮助有需要的人,这是生命的另一种延续,值得尊敬。”

据孙医生介绍,目前眼角膜移植的成功率很高,排斥率仅在千分之一,常州市三院每年角膜需求达

400个,但是每年完成移植的却不超过三例。

据了解,常州市红十字会的工作人员将于今日下午为老人办理捐献申请手续。

# 奶牛场死牛被弃露天,村民担心污染水源

## 农林部门:问题牛都已按要求处理,这些是企业违规处理的中暑死去的牛

家住溧阳市竹箦镇巷西村的村民向现代快报反映,他们村附近的一家奶牛养殖场,将死了的奶牛埋在村子附近,一些死牛甚至直接扔在外面,臭得不得了,村民担心可能会污染到村上的水源。昨天,溧阳农林部门表示,村民反映的这些死奶牛是企业处理不善导致,虽然没有疫情,但企业在处理时违反了相关规定,目前已责令整改。

### 村民:死牛臭不可闻

昨天中午,在竹箦镇巷西村,村民们带着记者来到发现死牛的地方。老远就能闻到一股恶臭,记者到现场看到,在一片玉米地中间有一大块空地,估计有一亩左右。空地左边看上去是新覆盖的土,右边

则是黑乎乎一大片“烂泥塘”,一头皮肉尚完好的死牛鼓着肚子倒在烂泥塘边,在黑色的“烂泥塘”上,则漂浮着好几头已腐烂的死牛,恶臭正是从这些暴露着的死牛和“烂泥塘”里发出的。

### 企业:向村民表示歉意

在奶牛场,常州红梅乳业有限公司奶牛事业部范经理接受了记者采访。范经理说,这个养殖场名为“常州竹箦红梅牧业有限公司”,今年6月,农林部门在养殖场抽检时发现一些牛携带有“布鲁氏菌”,于是对染疫病的200多头活牛进行了扑杀。另外因气温高,再加上管理不善,一些奶牛中暑瘫痪,也死掉了30多头,但这些牛没有疫病。

范经理说,出现疫情扑杀的那些牛,都是当地政府和农林部门一起按照要求进行深埋处理到位。目前暴露在外的死牛是那30多头中暑等原因死亡的牛,是他们企业自行处理的。“我们向村民表示歉意,这个确实是我们工作没做好。”范经理说,接下来公司方面肯定会按照要求妥善处理好。

### 农林部门:将责令企业整改

溧阳市动物疫病预防与控制中心主任、动物卫生监督所所长狄志刚介绍,今年5月底在对常州竹箦红梅牧业有限公司进行例行检查的时候,发现一些奶牛检出布鲁氏菌阳性,随后便对问题奶牛进行扑杀,到目前为止一共扑杀问题奶牛

293头。这些奶牛全部按照要求,在农林部门现场监督下,进行消杀处理后深埋。“挖的坑有6米,覆土土层超过3米。”狄志刚说,深埋地点即记者在现场看到覆土的位置,这个选址不会污染到村民水源。

至于村民看到的暴露在外的死牛,虽然经过检测没有疫病,但企业处理的方式肯定不对。狄志刚表示,农林部门已经责令企业按要求尽快进行整改。

狄志刚还介绍,从5月底抽检发现问题后,农林部门立即要求企业将剩余牛奶全部无害化处理后销毁,同时停止产奶。他表示,布鲁氏菌到50摄氏度就可以杀死,正常鲜奶都要经过杀菌处理程序,市民对此不用担心。  
刘国庆

# 常州天安数码城“机器人嘉年华” 中秋万人到访 国庆更精彩

变形金刚经典角色、4米高超大暗黑勇士、战斗版十二生肖……中秋期间,常州天安数码城首届机器人嘉年华火爆全城,三天假期就超过3000组家庭到场。据悉,国庆期间将会有更多的精彩活动和精美礼品等着龙城市民一起狂欢。

### 中秋假期近万人到访

走进天安数码城园区,变形金刚经典角色双胞胎兄弟(挡泥板、急刹车)便映入眼帘,这让变形金刚迷们过足了瘾,真是不虚此行。花园般的办公区沿途便可以看到战斗版的十二生肖机器人。这一系列机器人的设计灵感源于对中国传统文化的深入解读,在传统的基础上,融合现代战争元素,将动物拟

人化,由表及里,向大众展示东方美学意象。来参观的大朋友小朋友们在绿树掩映中寻找属于自己的生肖,忙得不亦乐乎。

### 花博会门票等你来拿

笔者在现场偶遇一位在天安数码城园区上班的白领,她说,“其实昨天下班后已和机器人合过影了。今天特意带老孩子一起来感受下。常州天安数码城,作为品牌开发商,平时园区的各种联谊、沙龙活动特别多。整个园区就像一个大家庭和PARTY,在这边工作都很开心。”

天安尚城业主小刘正带着亲朋好友在参观机器人。“起初主要是冲着大学城的各种成熟配套来的。

入住后发现天安数码城关于业主的回馈特别多。刚举行完中秋月饼DIY,马上又开展了机器人嘉年华活动。你说,买天安尚城,是不是赚翻了?”小刘乐呵呵地说。

市民还可以通过参与各种活动赢得精美礼品,如拍照上传至微博、集齐十二生肖图片等。另外,主办方准备了几十张花博会门票,来现场参观的市民均有机会赢取。

### 十大平台助推企业成长

经过23年成熟运营,已形成独特的“天安数码城模式”,是一种专注企业社区和企业成长环境综合建设,融合产业、金融、商务和生活的复合型运营模式,注重创业文化、创新文化、民营文化、包容文化和

企业家精神培育。延续创新,为企业定制十大服务平台,投融资、数字化、公共服务、专业配套、商业配套等全面支撑,为企业提供资金、技术、人才、政策等全方位一站式服务支持,从企业进驻到发展壮大,通过有机串连形成一个系统性的成长支撑环境。

整个园区融合总部楼、产业办公楼、星级酒店、高层住宅和公寓、企业会所等产品形态为一体,一体化配套最大化提升企业形象、满足企业发展与商务需求,将商务契机拓展至更宽的平台。同时告别日常严肃沉闷的办公环境,将商务洽谈搬到楼下咖啡厅,搬到河边的绿草坪上,更是别有趣味的全新体验。  
王祥明 申风仪

## 微新闻

### 丫河路绿化改造月底竣工

张英 陆文杰 自8月中旬丫河路绿化改造工程开工以来,工程进展顺利。9月23日,武进区城建园林组织施工单位进行了色块、地被种植,预计工程将于一周内竣工。

### 溧阳法院成立网上诉讼服务中心

牟华礼 鲍克锋 刘国庆 为有效减少群众诉讼成本,近日,溧阳法院专门成立网上诉讼服务中心,中心分网上预约立案、诉讼指导、约见法官、案件查询、院长接待、网上信访等内容,功能醒目,操作简单。据悉,此举在常州尚属首家。

### 常州首座液化天然气标准加气站试运行

陈佳 陆文杰 9月23日,邹区液化天然气(LNG)标准加气站正式建成并试运行,常州汽运集团首批50辆LNG公交车“喝”上了清洁环保的液化天然气。据悉,邹区LNG标准站是常州新奥投资新建的第一座,也是全市首座LNG标准加气站,每天可供100辆左右的车辆加气。

## 说法

### 金坛广州警方联手 打掉假烟制售团伙

9月22日,金坛警方会同广州警方,在金坛市烟草专卖局提供的信息下,两地警方同时开展抓捕行动,一举端掉两地三处高档香烟制假窝点,查扣冬虫夏草、九五至尊、黄金叶、黄鹤楼1916等假冒高档香烟500余条及车辆等涉案物品,涉案总价高达上千万元,以高某为首的9名犯罪嫌疑人被刑拘。

今年三月以来,金坛市烟草专卖局连续接到举报电话,称有街边小店出售假冒高档香烟,烟草局暗查后,请求公安协调办案。

金坛警方迅速成立了专案小组,经侦查得知,常州大量的假烟来自广州。9月22日下午,金坛警方会同广州警方,在常州和广州展开“围网”行动,当场抓获以高某为首的9名团伙骨干成员。目前,此案还在进一步调查。  
汤勇 葛小林

## 突发

### 溧阳开往贵州大客 侧翻致2死43伤 溧阳站始发只卖了一张票

23日12时许,一辆溧阳开往贵州的大客车,途经沪昆高速贵州凯里境内时,失控冲出高速护栏,侧翻在路边,初步核实,事故已造成2人死亡,43人不同程度受伤。

昨天,记者从溧阳路运公司获悉,出事大客属于贵州公司,22日上午10点30分左右从溧阳汽车站始发开出时,车上只有一位妇女带了一名儿童,只买了一张车票。

据悉,事故发生时车上有两名驾驶员,45名乘客,包括3名儿童。目前事故原因和伤亡人员信息正在核实中。  
王玉